

# 乐山日报

LESHAN DAILY



总编辑：王大强 值班编委：何锐

乐山城区天气预报：白天到晚小雨 风向：偏北风2级 气温：15℃-29℃

2022年4月11日

星期一

农历壬寅年三月十一

中共乐山市委机关报  
乐山日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 51-0011  
邮发代号 61-53  
今日4版  
总第11573期

马波赴沙湾区调研督导新冠肺炎疫情防控工作时强调  
坚持就是胜利 人人都是力量  
从严从紧抓细抓实疫情防控工作

马波来到沙湾区援建医疗队所在的隔离点，详细了解隔离点医疗、生活保障情况，并向所有援助援建的医疗队员、工作人员表达诚挚慰问并致以崇高敬意。他说，大家积极响应号召，雷厉风行、英勇上阵、甘于奉献，用血肉之躯筑起阻击病毒的钢铁长城，诠释了医者仁心和大爱无疆，值得尊敬和学习。各地各部门要高度重视对一线工作人员的关心关爱，大力宣传先进典型和先进事迹，帮助解决实际困难和后顾之忧，把生活、安全、人文关怀、轮班休整等保障工作做得更细致、更到位。

马波还前往德胜国际酒店、沙湾火车站、铜河街道南陵社区，与基层党员干部、群众、志愿者、网格员等亲切交谈，仔细察看风险地区来(返)乐人员排查管控、卡口值守等工作情况，并在铜河街道观峨社区召开座谈会，听取基层疫情防控工作情况汇报，就重点地区来(返)乐人员排查管控提出要求。

马波强调，各地各部门要扎实做好“查、防、控、备”各项工作，把风险地区来(返)乐人员的排查管控、严防新的输入病例在本土传播扩散作为当前疫情防控最重要、最关键环节来抓，立足早发现、快处置，提级管控、关口前移，远端防控、落地查人，以小区、村组、家庭为最小单元，点线面结合，严丝合缝、滴水不漏做好从前端到后端全链条全闭环排查管控和服务保障工作。从实际情况看，要把对居家隔离、居家健康监测人员的管控服务工作做得严之又严、细之又细、实之又实，要实行划片包干、网格管理，严格落实“五包一”防控责任，督促家庭和每个人履行防控责任和义务，避免发生“宽、松、软”问题，真正实现闭环“查、防、管、控、服”，决不出现一个漏管失管。要紧盯重点风险地区和人员，建立灵活的信息联络机制，及时动态推送疫情风险信息，确保第一时间查到人、管得好。要严把各类人乐关口，继续以火车站、汽车站、跨市域高速公路服务区、收费站出站口、普通国省干线公路市界人口和快递冷链物流集中监管场所为重点，阻击病毒源流入。要加强巡逻巡查和宣传劝导，深入街面、乡镇、社区(村组)、小区、楼栋，以好用管用实用的办法宣传防控要求、防疫知识，引导群众做好家庭和个人防护。要抓紧查漏洞、补短板、强弱项，加强核酸检测、流调溯源、设施设备、排查管控、规范隔离场所、专业人员队伍等方面能力建设，健全完善高效率、快节奏、无缝隙的应急组织指挥体系，确保能应对更严峻更复杂的防控需要。

马波强调，要全面加强党的领导，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，大力弘扬伟大抗疫精神，让疫情防控一线成为密切党同人民群众血肉联系的阵地、检验党员干部作风的考场、增强应急应战斗争本领的课堂。党员干部要身先士卒、率先垂范，直插一线、担当担责，努力在严峻复杂的防疫斗争中提高政治能力、组织领导能力、协作执行能力、舆论运转能力、应急应战能力、统筹物质技术装备能力、群众工作能力、宣传发动及舆论引导能力、社会治理能力、推动社会文明进步能力，进一步增强正确的大局观、统筹观、政绩观、人民观、科学观、法治观、落实观，始终同人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，在这场没有硝烟的战争中，打出信念、打出信任、打出信心，向党交出一份合格答卷。

调研督导期间，马波还随机检查了森林草原防火卡口值守情况，强调要统筹发展和安全，毫不放松抓好森林草原防火、安全生产等各项工作，确保经济社会持续健康发展，以实际行动迎接党的二十大和省第十二次党代会胜利召开。

## 提振信心鼓干劲 万众一心抗疫情 市委市政府《致犍为县广大党员干部群众的慰问信》引起热烈反响

本报讯(记者 白建伟)4月8日，市委、市政府发出《致犍为县广大党员干部群众的慰问信》，对新冠肺炎疫情防控下的犍为县广大党员干部、干部、群众表示诚挚慰问并致以崇高敬意，鼓励大家继续发扬用心认真尽责、敢担苦善为的作风，时刻保持高度警觉，一盘棋一条心一股劲，团结一致，共克时艰。

慰问信在犍为县社会各界引起热烈反响，大家深受感动和鼓舞，纷纷表示，慰问信温暖人心、提振士气，彰显了市委、市政府对犍为县抗击疫情的高度重视和高度认可，为犍为县坚定信心决心抗击疫情注入了一剂强心针。大家将把这份关心和慰问作为战“疫”动力，始终如一、再接再厉，把疫情防控工作抓实抓细抓到底，坚决打赢这场疫情防控阻击战遭遇战。

看了慰问信后，犍为县人民医

## 致全市挂职干部人才的慰问信

全市挂职干部人才：  
你们辛苦了！  
近日，突如其来的新冠肺炎疫情打乱了大家正常的工作和生活。全市上下争分夺秒、团结一心，全力以赴，同疫情宣战、与病毒赛跑，以快制快迅速切断病毒传播链，目前全市疫情总体可控，基本实现社会面“动态清零”。在此，乐山市委组织部向全体挂职干部人才的倾力参与、支持、配合，道一声感谢、致一问候、表一层敬意！  
同心守护、嘉里情深。正值春夏之交，是传染病高发期，流行病活跃期，(紧转第4版)

## 马波赴井研县调研督导新冠肺炎疫情防控工作时强调 严丝合缝 滴水不漏 细之又细 实之又实 持续用力排查管控风险人员 合围防范新的输入病例

本报讯(记者 张斯炜)4月9日，市委书记、市委应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长马波深入井研县调研督导疫情防控工作，看望慰问一线工作人员。他强调，全市上下要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，全面贯彻党中央、国务院和省委、省政府决策部署，严格落实省委、省政府关于疫情防控工作的最新指示要求，坚持人民至上、生命至上，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不犹豫不动摇，持续查找漏洞短板，果断完善防控措施，严丝合缝、滴水不漏，细之又细、实之又实，持续用力排查管控风险人员、重点人员，全面全域全力织密织牢疫情防护网，合围防范新的输入病例，坚决打赢这场疫情防控遭遇战、攻坚战、拉锯战。

马波先后前往仁沐新高速井研出口、井研县社会救助福利中心、井研县中医院、家家乐生活超市井研店、雍景蓝庭小区、金家湾农贸市场，仔细察看风险地区来(返)乐人员排查管控、福利院医疗生活保障、居民生活物资保供和社区、超市、农贸市场防控等工作落实情况，看望慰问一线工作人员，并在研城镇城南社区召开座谈会，听取基层疫情防控工作情况汇报，对毫不放松地从严从细筑牢疫情防控网络提出明确要求。

马波指出，眼下疫情防控形势依然异常严峻复杂，严防新的病例输入传播是我市当前疫情防控的关键所在，扎实做好“查、防、控、备”各项工作尤为重要。各地各部门要突出问题导向，全方位梳理排查各领域、各环节风险点，不断查找问题、堵住漏洞。要坚持提级管控、关口前移，远端防控、落地查人，以小区、村组、家庭为最小单元，实行划片包干、网格管理，从输入前端、市域关口就守严、把牢、做实，在后端把防控要求一一做到位抓到底，真正实现闭环“查、防、管、控、服”，确保乐山决不出现一个漏管失管。要持续用力加强对风险地区来(返)乐人员的排查管控，严格执行集中隔离、居家隔离、居家健康监测，3天2次核酸检测措施，特别是对居家隔离和居家健康监测人员的家庭要实行一对一管理，既要相信他们应有的防护自觉性，又不能只靠自觉而出现宽松软的情形，因此要把责任落实到人，把风险人员盯住看牢服务好，不让隐匿者随意流动，不留任何风险点。要继续以火车站、汽车站、跨市域高速公路服务区、收费站出站口、普通国省干线公路市界人口和快递冷链物流集中监管场所为重点，阻击病毒源流入，严防新的

## 尽锐出战筑壁垒 ——乐山市全力以赴坚决打赢疫情防控阻击战遭遇战综述之二

■记者 戴余乐

### 逆行而上 用生命呵护生命

3月30日，犍为县发现首例阳性核酸样本，全面防控的“集结号”吹响，我市广大医务工作者迅速换上防护服，为同一个目标——保护人民群众生命安全和身体健康，夜以继日辛勤付出。

疫情发生后，乐山市人民医院立即组织第一批医疗队18人，奔赴一线战场，展开救治工作。

“当疫情来临，穿上白衣、防护服，隔离区就是我的战场，我的任务就是用专业的医疗服务，照顾好每一位确诊患者。”乐山市人民医院感染性疾病科党支部书记、主治医师李佳萌说，2020

年，她曾作为首批医疗队员进驻乐山市人民医院永安院区(原城南病区隔离区)，参与新冠肺炎救治工作。如今再上战场，自己依然深感责任重大。

被汗水浸湿的防护服、被口罩勒出印痕的脸庞、被手套捂得脱了皮的双手……在隔离区的工作是辛苦的。“战场上”，广大医务工作者都是无畏的战士，同时也是患者的“贴心人”。“良好的精神面貌也是战胜疾病的关键。”医疗救治过程中，李佳萌会尽力与患者交流，想方设法缓解他们的心理压力。

生命至上，白衣执甲。医疗战线上的一批批“逆行者”，全力为乐山市民的健康，构筑起一道坚实的防护墙。

### 坚守防线 与病毒“短兵相接”

疫情发生后，我市各地分秒必争，高效落地查人，严密管控风险。市卫生健康委第一时间成立犍为疫情防控前线指挥组，靠前指挥调度。

大规模开展核酸检测，是迅速筛查潜在病毒传播人群、切断病毒传播最有效的方法。3月31日，全市在城区、高速公路出入口、高铁站等地增设便民核酸采样点99个，一群穿着防护服的“逆行者”，日夜不停坚守在与病毒“短兵相接”的第一道防线。(下转第4版)

## 坚决打赢疫情防控阻击战遭遇战

## “巧”中探径产业兴

■记者 张斯炜

目之所及，乐山高新区东西部协作浙江(乐山)创新孵化区，两幢15层高的创客公寓和一幢8层高的综合办公楼拔地而起，从公寓到车库一应俱全，可满足不同人员的拎包入住需求。日前，这处被称作“创客中心”的项目，以舒心住为巧妙出发点，在正式交付使用后，进一步增添了现代新城的人才引力。

马边彝族自治县雪山山镇扶贫车间里，伴随着“哒哒哒”的缝纫机响声，一件件出口外贸服装相继制成。车间旁，易地扶贫搬迁聚居点的村民在家门口就可以上班，有效实现“搬得出、稳得住、能致富”。相对偏远处的这份安逸，巧妙发挥了东西部协作机制作用，推动车间“飞”入山区。

充分利用好东西部协作机制，依托“飞地经济”而设立的的东西部协作浙江园区，在乐山的现代城市、工业基地、偏远山区扎下根。在这些地方，不独跨越山海“飞”来浙江特色轻工、机械制造、工程装备、大数据等产业，市域内马边彝族自治县、峨边彝族自治县、金口河区、沐川县的工业园区，也纷纷“飞”至工业集中度较高的浙江一四川东西部协作乐山犍为产业园，巧妙化解因区位优势条件和工业基础条件差等产生的工业发展难题，让来自小凉山、乌蒙山腹地的产

品，能够顺着以岷江为主线的黄金水道，融入成渝地区双城经济圈，甚至沿长江经济带走向更远。

“飞”来“飞”去的产业园区，是近年来乐山第二产业发展的豹中一斑。

产业强则经济强，产业兴则乐山兴。也许是一种巧合，三江汇聚遇上青山绿水。有山，水就有根基；有水，山就有灵魂。山水相依，天人合一，“旅游兴市、产业强市”战略从“巧”中探出路径，圆满走过“十三五”，成功开局“十四五”，在一二三产业处处开花结果。

一产方面，沙湾区太平镇绿化村，漫山佛手林从喀斯特地貌上的石缝里灵巧萌芽再茁壮。几年时间，佛手柑种植

## 110千伏协鑫临时变电站投入试运行 “中国绿色硅谷”再添新动能

今年2月6日，110千伏协鑫临时变电站正式动工建设。开工以来，国网乐山供电公司精心组织，协调各部门优化临时供电方案，积极主动与政府及业主单位沟通汇报，加强与用户沟通协调，协助推进用户侧线路合理布局，克服了疫情管控、长时间下雨、春节后复工等困难，仅用62天就让变电站顺利投运。

据了解，110千伏协鑫临时变电站包括新建容量为63兆伏安的主变变压器1台，新建110千伏进线输电线路1回，铁塔3基，贯通线路6.84千米，10千伏出线电缆7回，在专供乐山协鑫新能源科技有限公司的110千伏红豆变电站、

110千伏楠木湾变电站建成之前，为乐山协鑫新能源科技有限公司设备调试提供安全可靠的电能支持。整个保供时间预计为1至2个月。

220千伏瀚林山、110千伏京运通临时变电站、220千伏会云变电站、110千伏青龙变电站、110千伏台山变电站、110千伏协鑫临时变电站，在建的220千伏红云变电站、110千伏红豆变

## 奋进新征程 建功新时代